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Wakacje, wakacje... a tu juz˙ jesień. Nastąpił czas podsumowania1. Czy nam sie˛ udało

odpocza˛ć, za ile, co pozostanie w naszej pamie˛ci, a o czym chcemy jak najszybciej zapomniec´?

Dzieci wróciły do szkół. Przed nimi rok wyte˛żonej pracy i oczekiwanie na naste˛pne wakacje.

Kto wyjechał, kto został w domu?

W czerwcowym sondaz˙u CBOS pytalis´my Polaków o ich plany urlopowe. Wtedy

zdecydowana wie˛kszość nie planowała wyjazdu, nigdzie tez˙ nie wyjeżdżała w czasie

ubiegłorocznego urlopu. Moz˙na powiedziec´, że trzeci rok z rze˛du większość Polaków spe˛dziła

lato w miejscu zamieszkania oraz z˙e nie wszystkim udało sie˛ zrealizowac´ tegoroczne plany. W

czerwcu 70% badanych deklarowało rezygnacje˛ z wyjazdu wypoczynkowego, we wrzes´niu

okazało sie˛, że w tym roku nigdzie nie wyjechało i nie wyjedzie na urlop 78% respondentów.

Tabela 1 w procentach

Czy w tym roku wyjeżdżał(a) Wskazania respondentów według terminów badań
Pan(i) na co najmniej
tygodniowy wypoczynek? 1992 1993* 1994

Tak, w kraju 15 19 18

Tak, za granicę 3 3 2

Dotychczas nie,
ale planuję wyjazd
jeszcze w tym roku 3 - 2

Nie i nie przewiduję
w tym roku wyjazdu 79 77 78

* 1% respondentów wypoczywał zarówno w kraju, jak i za granicą.

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (52) zrealizowano w dniach 2-5 wrzes´nia ’94 na 1219-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców Polski.
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W domu pozostali przede wszystkim emeryci i rencis´ci (90%), trzy czwarte mieszkan´ców

małych miast (poniz˙ej 100 tys. ludnos´ci), osoby o najniz˙szych dochodach (94% badanych

deklarujących poniżej 750 tys. zł na osobe˛ w rodzinie). Wakacje sa˛ okresem wyte˛żonej pracy dla

rolników, jest więc oczywiste, z˙e i oni w tym czasie nie wyjez˙dżali.

Podstawowa˛ przyczynąrezygnacji z wyjazdów wakacyjnych sa˛ motywy ekonomiczne.

Inne zmienne socjodemograficzne (wiek, wykształcenie, grupa społeczno-zawodowa) stanowia˛

tylko ilustracjęsyndromu cech okres´lających sytuacje˛ finansową.

Brak pieniędzy jako główna˛ przyczynęrezygnacji z urlopu podało 68% badanych w roku

1992 i 65% respondentów planuja˛cych wypoczynek w czerwcu ’94.

Na urlop poza miejsce zamieszkania wyjechało 20% respondentów: 18% spe˛dziło go w

kraju i 2% za granica˛. Sytuacja ta utrzymuje sie˛ - z małymi wahaniami - od trzech lat. Dla

porównania: w roku 1988 dwukrotnie wie˛cej Polaków (40%) wypoczywało przynajmniej tydzien´

poza miejscem zamieszkania.

W tym roku z wakacji skorzystali przede wszystkim ludzie młodzi, zamoz˙ni, wykształceni,

mieszkan´cy dużych miast.

Tabela 2 w procentach

Kategorie socjo-
demograficzne Respondenci, którzy spędzili urlop:

Wiek w kraju za granicą planują wyjazd w domu
jeszcze w tym roku

do 24 lat 28 2 3 66
25-34 lata 23 5 1 71
35-44 lata 25 2 4 69
45-54 lata 23 2 1 74
55-64 lata 6 1 3 90
65 lat i więcej 4 0 2 94

Wykształcenie

podstawowe 7 0 1 93
zasadnicze
zawodowe 17 1 2 81
średnie 25 3 4 68
wyższe 42 12 6 40

Ocena własnych
warunków
materialnych

złe 11 0 2 87
średnie 18 1 3 78
dobre 34 8 2 56
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Jeśli weźmiemy pod uwage˛ wykorzystanie urlopu poza miejscem zamieszkania, to

wyróżniali się pod tym względem przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji, którzy

najliczniej odpoczywali zarówno w kraju (48%), jak i za granica˛ (14%), co trzeci jednak (37%)

spędził urlop w domu.

Jak odpoczywaliśmy?

Nielicznągrupęrespondentów wypoczywaja˛cych poza miejscem zamieszkania (ogółem

240 osób) zapytalis´my, gdzie spe˛dzili swój urlop. Najpopularniejsza˛ formą wyjazdu

wypoczynkowego okazał sie˛ pobyt u rodziny lub znajomych. Prawie co pia˛ty badany

wypoczywał na polu namiotowym lub kempingu. Mniejsza˛ popularnos´cią cieszyły się

zorganizowane formy wyjazdu: wczasy, obozy, wycieczki. Nieliczni wypoczywali na własnej

działce rekreacyjnej lub w inny jeszcze sposób. Wyraz´nie widać, że dominują wyjazdy

indywidualne, a zorganizowane wczasy nalez˙ą już do przeszłos´ci (tylko co szósty Polak wybrał

taką formę urlopu).

Tabela 3 w procentach

Gdzie Pan(i) wyjeżdżał(a)
w tym roku na wypoczynek? Wskazania respondentów według terminów badań

1992 1994

Byłem u rodziny, znajomych 50 44

Na własnej działce,
w domku letniskowym 4 4

Na wczasach, obozie,
zorganizowanej wycieczce 20 16

W prywatnie wynajętej
kwaterze, na letnisku 8 13

Na polu namiotowym,
kempingu 10 19

Jeszcze inaczej 6 4

Brak danych 2 -

W porównaniu z rokiem 1992 wzrosła popularnos´ć indywidualnego wypoczynku pod

namiotem i w prywatnych kwaterach. Byc´ może ta forma spe˛dzania urlopu, jako najmniej
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kosztowna, be˛dzie sięrozwijać w miarę rozwoju bazy turystycznej.

Wybór miejsca pobytu ma przede wszystkim podłoz˙e finansowe. Z gos´cinności rodziny

i znajomych korzystali głównie robotnicy wykwalifikowani (66%), bezrobotni (72%), połowa

ankietowanych oceniaja˛cych swoje warunki materialne jako złe lub s´rednie. Najmłodsi

respondenci oraz ci o najniz˙szych dochodach na osobe˛ w rodzinie najcze˛ściej (48%) wybierali

wypoczynek pod namiotem. Wyjazdy zorganizowane zas´ preferowali ludzie z wyz˙szym i średnim

wykształceniem, kadra kierownicza i inteligencja, pracownicy fizyczno-umysłowi oraz emeryci

i renciści.

Połowęwyjeżdżających za granice˛ stanowili turyści indywidualni. Z usług biur podróz˙y

skorzystał tylko co czwarty z nich (23%). Bardzo mały odsetek (2%) preferuja˛cych turystyke˛

zagraniczna˛ nie może stanowic´ podstawy do uogólnien´ na temat wakacyjnych zagranicznych

wojaży Polaków.

Zapytaliśmy osoby pracuja˛ce (z wyjątkiem rolników) oraz uczniów i studentów (ogółem

564 osoby), na co przeznaczyli najwie˛kszą część urlopu (wakacji), jak wykorzystali czas

przeznaczony na regeneracje˛ sił.

CBOS

RYS. 1. NA CO PRZEZNACZYŁ(A) PAN(I) NAJWIĘKSZĄ CZĘŚĆ URLOPU, WAKACJI?
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N=564 (46% całej badanej zbiorowości)

Ogólnie moz˙na powiedziec´, że pracuja˛cy lub uczący się (studiujący) Polacy cze˛ściej

wypoczywająpoza miejscem zamieszkania niz˙ w domu, a ci, którzy przeznaczaja˛ urlop na prace˛ -

częściej poświęcajączas na róz˙nego rodzaju naprawy i remonty u siebie, rodziny i znajomych

niż zarobkowanie. Pracowicie spe˛dza swój urlop (wakacje) jedna pia˛ta Polaków. Co dziesia˛ty

pracuje zarobkowo - najcze˛ściej sąto osoby do 24 roku z˙ycia (co szósty badany w tej kategorii

wiekowej), mieszkan´cy wsi (17%), ankietowani maja˛cy niskie dochody (17%) oraz z´le oceniaja˛cy

własne warunki materialne (14%).

Ile kosztowały wakacyjne wyjazdy?

Wakacje to okres wydatków zwia˛zanych z wypoczynkiem zarówno samych respondentów,

jak i członków ich rodzin. Dlatego tez˙ pytanie o koszt wyjazdów staje sie˛ zasadne równiez˙ w

przypadku tych, którzy pozostaja˛ w domu.

Okazuje sie˛, że tylko jedna trzecia badanych (34%) przeznaczyła dodatkowe fundusze w

budżecie domowym na wakacje dla siebie i swojej rodziny. Pozostali (66%) nie deklarowali

żadnych kosztów zwia˛zanych z wypoczynkiem.

CBOS

RYS. 2. ILE PIENIĘDZY PRZEZNACZYŁ(A) PAN(I) W TYM ROKU NA WYPOCZYNEK
URLOPOWY, WAKACYJNY DLA CAŁEJ RODZINY?
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N = 414

Jak widac´, wydatkowane kwoty sa˛ bardzo zróz˙nicowane. Moz˙na siędomyślać, że te

najniższe stanowia˛ koszty przejazdu ba˛dź dopłaty do wyjazdów dofinansowywanych. Ponad

połowa respondentów wydała nie wie˛cej niż trzy miliony zł na cała˛ rodzinę, co czwarty badany -

więcej niż pięć milionów zł.

Średni koszt wypoczynku wyniósł 4 639 tys. zł. Wielkos´ć wydatków wakacyjnych zalez˙y

przede wszystkim od dochodu na osobe˛ w rodzinie, oceny własnej sytuacji materialnej oraz

wykształcenia.

Najniższe średnie kwoty na wypoczynek wakacyjny przeznaczyli:

rolnicy 1 164 tys. zł
respondenci o najniz˙szych dochodach 1 927 tys. zł
osoby z wykształceniem podstawowym 2 379 tys. zł
robotnicy wykwalifikowani 2 406 tys. zł
respondenci oceniaja˛cy swoje warunki
materialne jako złe 2 769 tys. zł
mieszkan´cy wsi 3 342 tys. zł

Najwyższe średnie wydatki na urlop (wakacje) deklarowali przedstawiciele naste˛pujących

grup społecznych:

kadra kierownicza i inteligencja 7 671 tys. zł
osoby z wyz˙szym wykształceniem 7 235 tys. zł
prywatni przedsie˛biorcy 7 135 tys. zł
respondenci oceniaja˛cy swoje warunki
materialne jako dobre 6 912 tys. zł
respondenci osia˛gający dochody
na jedna˛ osobęw wysokości
2250 tys. i powyz˙ej 6 886 tys. zł
mieszkan´cy dużych miast 5 852 tys. zł

Jak widac´ z powyższego zestawienia, wysokos´ć wydatków urlopowych zalez˙y od takich
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kategorii socjodemograficznych, jak wykształcenie, zawód, miejsce zamieszkania, be˛dących

wyznacznikami statusu materialnego i społecznego badanych.

CBOS

Przeciętne wydatki na wypoczynek wakacyjny:

Według wykształcenia

podstawowe 2 379 tys. zł
zasadnicze zawodowe 3 300 tys. zł
średnie 5 322 tys. zł
wyższe 7 235 tys. zł

Według miejsca zamieszkania

wieś 3 342 tys. zł
miasto do 20 tys. mieszkańców 4 041 tys. zł
21-100 tys. 4 409 tys. zł
101-500 tys. 5 146 tys. zł
501 tys. i więcej 5 852 tys. zł

Według oceny własnych warunków materialnych

złe 2 769 tys. zł
średnie 4 679 tys. zł
dobre 6 912 tys. zł

Zdaniem respondentów, którzy wypoczywali poza miejscem zamieszkania (240 osób), ich

urlop nie był zbyt kosztowny. Blisko połowa badanych oceniła, z˙e wakacje spe˛dzili bardzo tanio

lub stosunkowo tanio, nieco ponad jedna trzecia uznała koszty wypoczynku za przecie˛tne. Co

szósty z ankietowanych ocenił swój urlop jako drogi lub bardzo drogi.

Podsumowanie wypoczynku dzieci i młodziez˙y należy zacząć od optymistycznego wniosku.

W tym roku na wakacje wyjechało wie˛cej dzieci niżw ubiegłym i więcej niż planowali doros´li

respondenci w czerwcu ’94.

Tabela 4 w procentach

Czy Pana(i) dziecko w wieku szkolnym Wskazania respondentów
wyjechało na przynajmniej tygodniowy według terminów badań
wypoczynek?

1993 1994



- 8 -

Tak, wszystkie dzieci wyjeżdżały 37 45
Tak, ale nie wszystkie 8 13
Nie, wszystkie pozostały w domu 55 42

N=417

Interesuja˛ce jest porównanie planów wakacyjnych z ich realizacja˛. W czerwcu nie

zamierzało organizowac´ wyjazdu dla dzieci 63% respondentów oceniaja˛cych swojąsytuację

materialna˛ jako złą i 23% postrzegaja˛cych ją jako dobrą. Rzeczywis´cie co czwarte dziecko z

rodzin dobrze sytuowanych pozostało w domu, ale odsetek dzieci z rodzin ubogich nie

korzystających z wakacji poza miejscem zamieszkania spadł do 50%. Analogicznie: w czerwcu

73% respondentów o najniz˙szych dochodach i 15% badanych o dochodach w wysokos´ci 2250

tys. zł i więcej na osobe˛ w rodzinie nie planowało wyjazdów dzieci na wakacje. Faktycznie w

domu pozostało 65% dzieci z rodzin o niskich dochodach i 15% dzieci z rodzin maja˛cych

wysokie dochody. Moz˙na stąd wnosić, że szeroko reklamowana akcja pomocy w organizowaniu

bezpłatnego lub taniego wypoczynku dla dzieci z˙yjących w trudnych warunkach materialnych

trafiła do właściwych adresatów.

Sytuacja materialna rodziców oraz miejsce zamieszkania najcze˛ściej różnicująwakacyjne

wyjazdy dzieci. Najmniejszy udział w pozadomowej formie wypoczynku miały dzieci wiejskie:

w 70% rodzin wiejskich wszystkie dzieci pozostały w czasie wakacji w domu. Dla porównania:

ponad 90% rodzin wielkomiejskich wysłało swoje dzieci przynajmniej na tygodniowy pobyt poza

domem.

Tabela 5 w procentach

Czy Pana(i) dzieci
w wieku szkolnym wyjechały Liczba dzieci w rodzinie
na wakacje?

jedno dwoje troje i więcej

Tak, wszystkie 53 52 30
Tak, ale nie wszystkie - 12 22
Nie, wszystkie pozostały
w domu 46 36 48
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Z zestawienia danych dotycza˛cych wypoczynku wakacyjnego dzieci i młodziez˙y wynika,

że sytuacja finansowa rodziny wpływa w sposób decyduja˛cy na to, czy wakacje poza domem sa˛

w ogóle doste˛pne, natomiast liczba dzieci zmniejsza szanse˛ zapewnienia wszystkim wypoczynku.

Najpopularniejsza˛ formą spędzania wakacji było wysłanie dzieci do rodziny lub

znajomych zamieszkałych w innej miejscowos´ci (46%). Co czwarte dziecko (26%) skorzystało

z zorganizowanej formy wypoczynku, kolonii, obozów, wycieczek i innych wyjazdów. Co szósty

uczeń(15%) odpoczywał poza domem przynajmniej tydzien´ z rodzicami lub innymi dorosłymi

opiekunami, a co dziesia˛ty (11%) - wyjechał na wakacje w towarzystwie rówies´ników.

Dla uzupełnienia obrazu wakacyjnego wypoczynku dzieci i młodziez˙y trzeba dodac´, że

13% uczniów podje˛ło w czasie wakacji prace˛ zarobkowa˛ (w roku 1992 - 9%).
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A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie

07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie



7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie

Tabela 1. Czy w tym roku wyjeżdżał(a) Pan(i) na co najmniej tygodniowy wypoczynek?
1 - Nie i nie przewiduję wyjazdu w tym roku; 2 - Dotychczas nie, ale
planuję wyjazd jeszcze w tym roku; 3 - Tak, ale w kraju; 4 - Tak,
za granicę

(%)

1 2 3 4 Liczba
osób

Ogółem 78 2 18 2 1218

Płeć
Mężczyźni 78 2 18 2 564
Kobiety 78 3 18 2 653

Wiek
do 24 lat 66 3 28 2 148
25-34 71 1 23 5 195
35-44 69 4 25 2 276
45-54 74 1 23 2 165
55-64 90 3 6 1 208
65 lat i więcej 94 2 4 0 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 94 2 4 1 470
Miasto do 20 tys. 78 2 19 1 143
od 21 do 100 tys. 75 2 20 3 230
101-500 tys. 61 3 33 3 232
501 tys.i więcej mieszk. 58 4 34 4 142

Region
Północny 73 3 23 1 119
Zachodni 71 3 22 4 129
Środkowozachodni 81 1 16 2 187
Środkowy 72 4 22 3 216
Wschodni 85 2 11 1 163
Południowo-wschodni 88 2 9 1 184
Południowo-zachodni 74 3 21 2 220

Wykształcenie
Podstawowe 93 1 7 0 427
Zasadnicze zawodowe 81 2 17 1 330
Średnie 68 4 25 3 368
Wyższe 40 6 42 12 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 0 48 14 72
Prac.umysł.niż.szczebla 58 1 38 3 114
Pracownicy fiz.- umysł. 75 2 21 2 50
Robotnicy wykwalifikowani 73 2 25 0 128
Robotnicy niewykwalifik. 89 2 9 0 70
Rolnicy 97 2 0 1 105
Prywatni przedsiębiorcy 51 11 30 7 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 90 3 7 0 434
Uczniowie i studenci 57 2 35 5 51
Bezrobotni 79 0 19 2 77
Gospodynie domowe i inni 82 2 16 0 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 94 1 4 1 139
750 tys. - 1249 tys. 88 1 11 0 254
1250 tys. - 1749 tys. 82 3 15 0 220
1750 tys. - 2249 tys. 75 1 23 0 221
2250 tys. i powyżej 63 4 26 7 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 87 2 11 0 465
Średnie 78 3 18 1 555
Dobre 56 2 34 8 197

Zainteresowanie polityką
Duże 68 4 23 4 133
Średnie 73 3 21 3 494
Małe lub żadne 84 1 13 1 591

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 76 5 19 0 72
Raz w tygodniu 82 2 14 2 683
Kilka razy w roku 77 2 17 3 336
W ogóle nie uczestniczy 58 2 38 2 125

Poglądy polityczne
Lewica 76 2 21 1 220
Centrum 77 2 19 3 363
Prawica 70 5 22 3 237
Trudno powiedzieć 85 1 13 1 396
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Tabela 2. Czy w tym roku Pana(i) dziecko/dzieci wyjechało(ły)
na przynajmniej tygodniowy wypoczynek wakacyjny? 1 - Tak,
wszystkie dzieci wyjeżdżały; 2 - Tak, ale nie wszystkie;
3 - Nie, wszystkie dzieci pozostały w domu

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 45 13 42 417

Płeć
Mężczyźni 40 16 44 199
Kobiety 50 10 40 218

Wiek
do 24 lat 27 73 0 3
25-34 51 12 38 79
35-44 44 14 42 224
45-54 44 13 43 85
55-64 41 0 59 23
65 lat i więcej 53 33 14 4

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 11 71 147
Miasto do 20 tys. 41 26 32 48
od 21 do 100 tys. 57 11 32 93
101-500 tys. 58 15 28 82
501 tys.i więcej mieszk. 91 5 4 46

Region
Północny 48 10 42 41
Zachodni 42 17 40 37
Środkowozachodni 43 12 45 64
Środkowy 60 10 30 82
Wschodni 34 12 55 58
Południowo-wschodni 27 17 55 57
Południowo-zachodni 52 15 33 78

Wykształcenie
Podstawowe 19 18 63 86
Zasadnicze zawodowe 37 15 48 137
Średnie 56 8 36 147
Wyższe 82 13 5 47

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 87 7 6 37
Prac.umysł.niż.szczebla 61 11 28 67
Pracownicy fiz.- umysł. 47 19 33 27
Robotnicy wykwalifikowani 37 16 48 66
Robotnicy niewykwalifik. 42 8 50 42
Rolnicy 11 10 79 47
Prywatni przedsiębiorcy 56 18 25 26

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 38 15 47 53
Uczniowie i studenci 100 0 0 1
Bezrobotni 33 17 50 28
Gospodynie domowe i inni 41 15 45 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 17 17 65 61
750 tys. - 1249 tys. 25 19 56 115
1250 tys. - 1749 tys. 46 8 46 86
1750 tys. - 2249 tys. 67 15 18 69
2250 tys. i powyżej 81 4 15 73

Ocena własnych war. mater.
Złe 33 16 50 174
Średnie 49 10 41 171
Dobre 65 11 24 73

Zainteresowanie polityką
Duże 52 13 34 47
Średnie 50 11 39 190
Małe lub żadne 38 15 47 180

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 26 29 11
Raz w tygodniu 44 9 47 230
Kilka razy w roku 43 20 37 130
W ogóle nie uczestniczy 60 11 30 45

Poglądy polityczne
Lewica 52 11 37 84
Centrum 52 11 38 132
Prawica 52 18 30 87
Trudno powiedzieć 27 13 60 113
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Tabela 3. Ile pieniędzy przeznaczył(a) Pan(i)
w tym roku na wypoczynek urlopowy,
wakacyjny dla całej rodziny?

Średnia Liczba
w tys. zł osób

Ogółem 4639 414

Płeć
Mężczyźni 4751 189
Kobiety 4546 225

Wiek
do 24 lat 3827 55
25-34 5495 89
35-44 4568 136
45-54 5646 69
55-64 3226 40
65 lat i więcej 3263 25

Miejsce zamieszkania
Wieś 3342 65
Miasto do 20 tys. 4041 46
od 21 do 100 tys. 4409 117
101-500 tys. 5146 120
501 tys.i więcej mieszk. 5852 66

Region
Północny 3430 42
Zachodni 5080 57
Środkowozachodni 4667 59
Środkowy 5123 78
Wschodni 3677 37
Południowo-wschodni 4394 40
Południowo-zachodni 4967 100

Wykształcenie
Podstawowe 2379 63
Zasadnicze zawodowe 3300 111
Średnie 5322 174
Wyższe 7235 66

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 7671 54
Prac.umysł.niż.szczebla 6036 70
Pracownicy fiz.- umysł. 3854 26
Robotnicy wykwalifikowani 2406 63
Robotnicy niewykwalifik. 4429 20
Rolnicy 1164 13
Prywatni przedsiębiorcy 7135 32

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 3463 72
Uczniowie i studenci 3847 20
Bezrobotni 5032 22
Gospodynie domowe i inni 2503 21

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 1927 17
750 tys. - 1249 tys. 2636 59
1250 tys. - 1749 tys. 3354 76
1750 tys. - 2249 tys. 3338 92
2250 tys. i powyżej 6886 159

Ocena własnych war. mater.
Złe 2769 108
Średnie 4464 201
Dobre 6912 105

Zainteresowanie polityką
Duże 6328 60
Średnie 4679 196
Małe lub żadne 3954 158

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4284 16
Raz w tygodniu 4169 196
Kilka razy w roku 5122 134
W ogóle nie uczestniczy 5190 67

Poglądy polityczne
Lewica 4522 83
Centrum 5408 133
Prawica 4674 103
Trudno powiedzieć 3618 94


